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ПРОБЛЕМИ В УПРАВЛІННІ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Фалат І. О., студент 

Нікшич С. М., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

З огляду на існуючу залежність між конкурентними позиціями, ефективністю 

підприємства та його інноваційним потенціалом, ефективність функціонування 

підприємства повинна досягатися за рахунок: 

 підвищення якості продукції; 

 реалізації політики ресурсозбереження; 

 розробки та впровадження нових видів продукції; 

 освоєння рентабельних бізнес-проектів; 

 участі в розробках перспективних інноваційних рішень. 

Науковий інтерес представляє висловлювання відомого теоретика інноватики Б. 

Твіса, який підкреслює, що «проблема не тільки в самих нововведення як таких, але 

скоріше в ефективному, орієнтованому на прибуток управлінні науково-технічними 

нововведеннями» [1]. Керівники підприємств, говорячи про сутність «інновацій» 

повинні навчитися розглядати їх з точки зору ефективності функціонування 

підприємства в цілому, що неможливо без зміни управлінського менталітету. 

Наступна площина проблеми лежить у визначенні ролі держави в інноваційному 

розвитку. Для підтримки і розвитку системи НДДКР держава повинна застосувати 

принцип «Управляти – означає створювати умови». Тільки середовище здатне 

визначати пріоритетні напрямки досліджень. Держава на підставі експертного аналізу 

тенденцій у світовій науці повинна визначати свої пріоритети, стимулювати їх 

реалізацію або підтримувати наявними в його розпорядженні інструментами, що 

мотивуватиме підприємства до участі в програмах інноваційного розвитку. 

Недосконалість державної політики з підготовки фахівців у сфері реалізації 

інновацій також є досить актуальною проблемою. Не секрет, що науково-технічний 

потенціал нашої країни високий, це підтверджують дані Всесвітньої Організації по 

роботі з Інтелектуальною власністю [3], однак частка розробок, що дійшли до кінцевих 

споживачів невисока. Це обумовлено тим, що нинішні фахівці не здатні побачити в 

науковій розробці комерційний продукт, а також грамотно здійснювати процес його 

комерціалізації. Спроба перейти на цільову підготовку фахівців за заявками учасників 

ринку дозволить вирішити поточну потребу забезпечення фахівцями. Необхідно також 

врахувати, що інноваційна культура в цілому знаходиться на низькому ступені 

розвитку. Завдання системи підготовки фахівців і повинна полягати у формуванні 

конструктивного ставлення до нововведень і виховання інноваційної сприйнятливості. 

Ще  однією  проблемою  є  відсутність  чітких  та  ефективних  механізмів  щодо  
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забезпечення використання інновацій виключно з дозволу правовласника [2]. Це також 

негативно впливає на інноваційний розвиток, так як незаконне використання знижує 

економічну ефективність реалізації інновацій, а, отже, і привабливість цього виду 

діяльності. 

Отже, можна виділити ряд основних проблем, що впливають на процеси 

управління інноваційним розвитком підприємства: 

1. Обмеженість фінансування інноваційної діяльності підприємств, високий 

рівень управлінських витрат; 

2. Відсутність на українських підприємствах менеджерів з інновацій; 

3. Наявність феномена опору інноваціям; 

4. Нечітка державна політика в області інновацій. 

Рішення даних проблем лежить в площині концентрації зусиль учасників 

інноваційного розвитку. На даному етапі структурних підрозділів, в рамках яких 

зосереджена інноваційна діяльність, можуть розглядатися в якості центру 

відповідальності інноваційного розвитку. Організація роботи даних центрів повинна 

відповідати ряду умов, пов’язаних з процесами прийняття управлінських рішень. 

Умова несуперечності виникає, коли дії центру відповідальності, в зв’язку з 

виникаючими умовами необхідності змін, виходять за рамки загальноприйнятої 

ієрархічної схеми управління. Дані дії зазвичай пов’язують з необхідністю збільшення 

швидкості організаційних змін зі збереженням інноваційних процесів розвитку. 

Доступність полягає в праві центрів використовувати в діяльності весь спектр 

інформації як зовнішньої, так і внутрішньої. Обмеження інформаційного потоку не дає 

можливості адекватно сприймати проблеми і допустимість організаційних змін. 

Розмежована інформації часто призводить до непорозумінь керівників на різних рівнях 

управління, що обмежує можливість сприйняття і не дозволяє своєчасно готувати і 

реалізовувати необхідні інноваційні зміни. Дана умова також не дає сформувати єдину 

для підприємства систему контролю й оцінки ефективності організаційних змін в 

рамках інноваційних можливостей.  

Безумовно, інноваційна діяльність підприємства повинна бути орієнтована на 

задоволення певних суспільних потреб, але разом з тим важлива роль при реалізації 

інвестиційних програм повинна відводитися підвищенню ефективності використання 

окремих ресурсів або підвищення ефективності окремих виробничих підрозділів. 

Підвищення ж ефективності підприємства в цілому в результаті впровадження і 

отримання нововведення відбувається не завжди. 
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